

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentés á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.  
Se recibe en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.  
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Sem.  
PROVINCIALES: Edición de la mañana. 2 Ptas. Sem.  
EXTRANJERO: Edición de la mañana. 2 Ptas. Sem.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 50 céntimos. Por mayor, 30 céntimos.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII.—NÚM. 17.498

Madrid.—Lunes 8 de Enero de 1906.

Cinco ediciones diarias.

## Rioja Federico Paternina

Peletaría. Casa de confianza. Esparteros, 6.

SOMBREROS DE COPA. DESDE 16 PTAS.  
SOMBREROS CLÁSICOS. DESDE 20 PTAS.  
CARRASCO. ALCALA. 33 Y 35.

UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN

## DOS NOTAS DE INTERÉS

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Indudablemente Mr. Chamberlain es un hombre curioso. Cuando en un círculo de nombres de negocios, como lo es la Asociación de Joyeros de Birmingham, parecía que su discurso iba a tratar en serio la cuestión arancelaria, el candidato por West-Birmingham habló a sus oyentes el otro día de la grandeza del Imperio británico y de la necesidad de que todos se sacrificasen para conservarla.

Pero ayer celebraron un mitin sus electores. Estamos en vísperas de la batalla electoral. El momento es decisivo. Parece llegado la ocasión de enardecer los ánimos con frases cortas y brillantes, como de proclama militar. Es la hora propicia de proclamar el dilema de vencer ó morir. Pues, no, Mister Chamberlain pronuncia uno de los más estudiados, de los más melódicos, de los mejor razonados discursos de su vida.

Más que oración de propaganda, es la suya académica disertación sobre el problema fiscal. Y el articulista debe reconocer que Mr. Chamberlain ha aducido en apoyo de su tesis un argumento nuevo y que merece estudio.

Y ese argumento es el siguiente: «Suponed que á un fabricante cualquiera se le encarga un centenar de artículos y que el coste de estos artículos es un chelín cada uno. Suponed ahora que quien ha encargado la fabricación de esos centenar puede otros ciento. La segunda centena no costará tanto como la primera. No hay que pagar por el modelo que ya se había hecho, ni por aquilanes de local, ni por las contribuciones, ni por el personal inspector que la fábrica emplea. Los gastos permanentes son los mismos cuando se fabrican cien artículos que cuando doscientos, y el resultado es que el fabricante por un chelín cada uno, puede hacer doble número á nueve peniques. Y así, cuando se cumple con un hombre que sabe hacer bien, uno puede vender á precios más bajos.»

¿Cuál es el resultado? Alemania tiene su propio mercado de 60.000.000 de habitantes, que nos cierra con sus aranceles protectores. No podemos entrar en él como no sea pagando altos derechos. Nuestro mercado de 42.000.000 de habitantes está completamente abierto á Alemania, así que este país tiene un mercado de 100.000.000 de habitantes y puede producir mucha mayor escala que nosotros. Produce más número de artículos; además puede producirlos más baratos, y el resultado es que no solo se reserva su mercado y vende más barato que nosotros en nuestras colonias y en los mercados neutrales, sino que puede venir á hacerlo á nuestro propio mercado.»

Y las estadísticas aducidas por Mr. Chamberlain como ilustración de su argumento de manufacturas de Alemania á Inglaterra progresan mucho más rápidamente que la de Inglaterra á Alemania.

El hecho es cierto, pero la causa no está solo en los aranceles, sino en que los alemanes trabajan más, estudian más y, como han sido mucho más pobres, se alanan á vivir con menos dinero, con menos gastos, con menos patrones, con menos jornales los obreros. Pero los alemanes se van haciendo ricos.

Las clases propietarias gustan más que antes del lujo y del reposo. Berlín es ya una ciudad de placeres. Para satisfacer estos caprichos hace falta ganar mucho dinero y ganarlo pronto. ¡No empezará también para Alemania el período funesto en que por buscar grandes negocios se menoscaban los unos y los otros!

«Pero en el último discurso de Mr. Chamberlain ha habido además otra nota curiosa. Se refiere á la cuestión de Irlanda. Es sabido que Mr. Chamberlain es uno de los mayores enemigos que tiene en Inglaterra la causa de la autonomía irlandesa. Pues léanse sus palabras:

«He sido compañero de diputación de mister Redmond durante muchos años. No creo que es peligroso. En tanto que ocupe el Poder un Gobierno unionista, podemos permitirnos el lujo de dejarle pavonearse todo lo que guste.»

«Se dice á menudo que cuando Inglaterra esté en peligro, será llegada la ocasión para Irlanda, la ocasión para Mr. Redmond y sus amigos. Nunca los he temido. Cuando la guerra última sacamos de Irlanda casi todos los soldados regulares; esa fue la ocasión de Irlanda; nunca, sin embargo, ha estado Irlanda más pacífica, y mientras prevalezca la política unionista, no hay que temer las amenazas de Mr. Redmond y de sus amigos. Pero ¿qué es lo que desean? ¿Cúales son sus sentimientos? Sobre eso no cabe la menor duda. Durante la guerra, y aun antes, se opusieron siempre á los intereses de la Gran Bretaña. No les importaba lo que hicimos por ellos; nunca fueron agradecidos. Siempre han sido nuestros enemigos.»

«Votaron al Mahdi, al Mullah y á los boers. Lo mismo les he visto en la Cámara de los Comunes levantarse á vitorear por cuenta de las derrotas de Inglaterra en el África del Sur.»

«Pero no nos sobreexcelemos por ello. Que vitoreen, que vitoreen hasta que enronquezan. Lo que hemos de hacer es tomar nota de ello. Mientras sigan unidas Inglaterra, Escocia e Irlanda, ya pueden divertirse en vitorear á todos los enemigos del Reino Unido, y no harán con ello daño á nadie. Pero si les permitimos, gracias á los oficios de sir Henry Campbell-Bannerman ó de algún otro, establecer en Irlanda un Gobierno separado, las cosas ya irían de otro modo. Porque Irlanda sería un trampolín para cuantos enemigos quisieran atacarnos. Porque entonces tendríamos que fortificarlos contra Irlanda, como si fuesen país extranjero.»

He transcrito las palabras anteriores, porque realizan la diferencia que hay entre el sentimiento público de Inglaterra y el de España. Mr. Chamberlain es furioso enemigo de la concesión de la autonomía á Irlanda, como lo son los más de los ingleses. Sin embargo, Mr. Chamberlain, ante el hecho de que los diputados irlandeses vitorean á los boers cuando, ni se mueren, ni se exalta, de Inglaterra, se partidario de dejarlos gritar hasta que enronquezan. ¡Se concibe en España ese respeto al pensamiento hostil, combinado con el propósito tenaz e irrevocable de no consentir que se convierta en hecho!

No, no se concibe. Lo que se da en España es el tipo opuesto al patriota, mi patriota, que se legra por patriotismo, en su fuero interno, á preferir la contingencia de que la unidad nacional se rompa, á la de seguir es-

cuchando pacientemente palabras hostiles á España.

Y he ahí una realidad, que constituye la más estúpida y deplorable de cuantas paradójicas pueden imaginarse.

Ramiro de Maestu.

## DESDE PARIS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 8. Desde Constantinopla comunican que 150 soldados turcos han perecido de hambre á bordo de un barco llegado de Suez á causa de la carencia de víveres.

PARIS 8. Un telegrama de Calcuta da cuenta de que el palacio de Thakun ha quedado completamente destruido á consecuencia de un incendio, siendo considerables las pérdidas ocasionadas.

MARRUECOS

## POR EL JOLOT

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Cuando abandonaba El Ksar El Kebir, me dominaban los más opuestos sentimientos. El de un franco temor y el de una cómica alegría.

Días anteriores se anunciaba como cosa segura que los montañeses de Hellsrif se habían reunido en número de 800, decididos á venir al Ksar para vengar la muerte de unos kabilenos asesinados por soldados del ejército.

¡Van á venir á liberar todos los presos, á matar todos los soldados, y claro es que, dueños de la situación, no se irían con las manos vacías. Un saqueo del pueblo se imponía.

No tenía nada que me saquearan; pero dueños de la situación unos salvajes, no habría que esperar reparasen caramelos. No bien abandonamos El Ksar tuvimos un buen encuentro: el de la caravana del ilustre doctor Cordeira, nombrado agente oficioso en Fz. de España, en vísperas de la Conferencia, cuando tal vez sean más inútiles sus preciosos servicios.

La primera jornada no deja de ser molesta, pues si bien el camino sigue las extensas llanuras del Jolot, que habitan tribus muy levantizas, hay que hacer el vadeo de tres ríos importantes; uno de los más principales es el Majasen, el Rio padrino, llamado así desde la famosa batalla de Alcazarquivir, en que la leyenda hace creer que dicho río llegó en realidad á pudrirse de tanto cadáver como sus aguas contenían.

Las corrientes, aumentadas con las últimas lluvias, no dejaban de presentar algunos inconvenientes para su vadeo. Si en los pequeños ríos existen inútiles puentes de ramajos, que explotan sus constructores, los grandes carecen de ellos, cuando precisamente son más necesarios.

En cambio, hay unos pobres diablos que se pasan el día en el río conduciendo las caballerías por el sitio vadeable, que ellos, por la práctica, conocen.

El agua del Majasen nos llegó mucho más arriba de los muslos, y aunque yo quisiera evitar la mojadura, no pudo conseguirlo.

El vadeo de los ríos es en Marruecos, y sobre todo en invierno, una de las mayores dificultades de los viajes; pues si bien algunos tienen barcasas, la mayoría carecen de ellas; y si las lluvias han sido torrenciales, hay forzosamente que aguardar días y días hasta que el caudal disminuya.

Y este es todo el camino que cabíamos de preguntar por el estado de los ríos que debíamos atravesar, y á su vez nos demandaban el de los vadeados.

—Como está el río tal.  
—Hasta la cintura.  
—Y el caudal?  
—Hasta los hombros.

Y este es todo el repella cada vez que tropezáramos con alguna otra caravana ó caminantes.

Sucedió en esta parte de Marruecos una cosa muy graciosa. Todos los europeos son para los indígenas consules. Si en el Rif puede explotar, por la ignorancia de sus habitantes, mi calidad de *tubli l'andalus*, médico andaluz, estas gentes, más en contacto con los europeos, y que saben que no hay andaluces rubios, no hubiesen creído mis afirmaciones.

Habia que explotar otra personalidad. ¡Y cual mejor que la de consúl! Pues por consúl me hice pasar. Y de Alemania, ya segunda patria.

«Que Tattenbach me dispense la suplantación sacrilega de uno por consúl, lo tienen siempre por *cavaler* cuando mono, *cavaler* es la contracción árabe de caballero. *Caualer* para ser buen *caualer*, en opinión de los moros, hay que dejarse explotar por ellos, pagando con espléndida largueza los más nimios servicios.»

Pasamos por cerca de Hellsrif, sin que apercibiéramos el anunciado ejército devastador de los 800 hombres. Y con un peso encima continuamos la ruta sin ningún incidente digno de mención.

El itinerario, muy recorrido, sigue las llanuras de Jolot, que se extienden hasta Bana.

Alemás del río Majasen hay que vadear el Uaur, ambos afluentes del Luckus, como más principales, abundando los menos importantes.

El tiempo, que desde nuestra salida de El Ksar estaba encapotado, nos permitió llegar sin novedad al aduar de los Uad Mussa, primera etapa señalada en nuestro itinerario para pernoctar, donde un mal cuzuz reparó nuestras fuerzas, gastadas en la jornada.

Guillermo Rittwagen.

Aduar de los Uad Mussa, diciembre 1905.

## DE JEREZ

El pantano de Guadalcazín.

JEREZ DE LA FRONTERA 7. A la una de la tarde llegó á Arocs el alcalde de este sector González Hontoria, acompañado del marqués de Alamos, del director de *El Guadalete* y del Labrador D. Manuel García Pérez.

A la entrada del pueblo les esperaba una Comisión, presidida por el diputado D. Cándido Prieto, de propietarios en la zona regable de Guadalcazín.

Inmediatamente después, el Sr. González Hontoria reunió á la Comisión en el Ayuntamiento, pronunciando un discurso, en el que expuso el estado en que se halla la construcción del pantano, y encomiando su necesidad é importancia.

Todos los propietarios firmaron el acta de la sesión. El Sr. Prieto obsequió á los expedicionarios con un almuerzo.

JEREZ DE LA FRONTERA 7. La Prensa pide se nombre al ministro de Fomento, don Rafael Gasset, hijo adoptivo de Jerez.

En varios círculos se ha iniciado la idea de pedir al Gobierno conceda al Sr. González Hontoria, el día de la inauguración de las obras, el título de marqués de Guadalcazín.

## GRAN MUNDO

La boda de la bella y encantadora señorita Carmen de Bellechasse con el distinguido diplomático M. Pierre de Fouquieres, se celebró el próximo jueves en la iglesia del Sagrado Corazón, de la calle de Claudio Coello, á las once y media de la mañana.

La joven pareja ha recibido magníficos y valiosos regalos, con motivo de su próximo enlace.

La marquesa de Casa Madrid inaugurará su suntuoso hotel de la calle de Lisia en la tercera decena de este mes, con una gran fiesta, que, dada la esplendidez de los dueños del hotel, promete ser brillantísima.

La condesa de la Cabaña de Silva ha participado á sus aristocráticas amistades que empezará á recibir por la tarde el viernes de cada semana, empezando el viernes próximo.

—Ayer tarde, á las tres y media, se celebró en la iglesia de las Comendadoras de Santiago la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la expresada Orden Militar al distinguido joven D. Alfonso Pidal y Chico de Guzmán, hijo de los marqueses de Pidal.

Hizo de gran maestro el duque de Tamares. Fué padrino el conde de Campillos, y le calzaron las espuelas los condes de Vilana y de la Real Pedraza.

Presidió el Capítulo el Príncipe Luis Fernando de Baviera, comandante mayor de Castilla en la Orden de Santiago.

Asistieron al Capítulo D. Agustín Loygorri, D. José Trillo, D. José María Barneuve, D. Federico Loygorri, D. José Tuero, D. José Ciudad Auroles, D. Ramón Antolínez, conde de Cron, conde de Mayorga, D. José Queipo de Llano, conde de Arocesales, don Salvador Díaz Ordóñez, conde de las Alpujargas, conde de Carragoría, D. Francisco Tuzo, vizconde de Bellver, conde de Santa Coloma, D. Santiago Morales de los Ríos, marqués de Santillana y D. Carlos Andrade y de las Fuentes.

Benjido el acto D. Santiago Magdalena. Desde el coro presenciaron la ceremonia S. A. la Infanta doña Paz y su hija la Princesa Pilar.

Entre la concurrencia figuraban el señor obispo de Sión, las marquesas de Pidal, Squilache, Toca, Villamantilla de Perales, condesas de Revillagigedo y Peñalver, baronesa del Castillo de Chirel y sus hijas, señoras de Bermúdez de Castro, Pidal y muchas más que sentimos no recordar.

—El conde de Montaroz, su hermano don Rafael Rojas y el marqués de la Regalía se hallan en Ciudad Rodrigo cazando.

—Han regresado de Biarritz D. Emilio Alcalá Galiano y su encantadora hermana María Teresa, hija de los condes de Casa Valencia.

—El distinguido y joven *sportsman* D. Matías Oñate pasó la tarde de ayer en El Escorial, haciendo el recorrido de ida en su *tricycle*.

plette Peugeot con su *chauffeur*, y el de regreso en el automóvil de D. Francisco Ayal.

—Han salido en automóvil para Alarcón (Cuenca), los señores de Torrijos y Gamboa, con el propósito de cazar allí durante unos días.

—Se encuentra en Lausanne, donde estudia la carrera de ingeniero, el joven hijo de la señora de Sarthou.

—La señora de Page, que experimentó hace cerca de un mes un accidente de automóvil, sigue todavía en su famosa posesión de la «Huerta»; no habiéndose restablecido todavía de la fractura que sufrió en una pierna.

Mucho deseamos su alivio. —La duquesa de Andria se halla completamente restablecida del ataque de gripe que ha padecido recientemente.

Celebramos mucho el alivio de tan amable dama. —La señorita de Bustos y Bastos, hija de los marqueses de Corvera, ha mejorado notablemente en su estado de salud, habiendo entrado ya en convalecencia.

—El marqués de Casa-Trujillo sigue, desgraciadamente, en estado grave. Madridzzy.

## LA ELECCION PRESIDENCIAL

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 8. Los primeros resultados que se conocen de las elecciones senatoriales para Presidente de la República dan como seguro el triunfo de Fallières.

PARIS 8. El resultado obtenido en las elecciones senatoriales es el siguiente: Republicanos de la izquierda, 26; radicales, 26; radicales socialistas, 13; socialistas, 2; nacionalistas, 6; reaccionarios, 15; progresistas, 9.

Falla solo por conocer el resultado de cinco elecciones para alcanzar la cifra de 102. El triunfo obtenido por M. Fallières es de buen indicio para la elección definitiva.

Los nacionalistas han sufrido una gran derrota. Los progresistas han perdido puestos, que han ganado los demócratas.

## DE PETERSBURGO

La insurrección en Polonia.

Huelga terminada.

(DE NUESTRO REDACTOR)

Los periódicos petersburgueses anuncian la inminencia de una insurrección general en Polonia, donde los revolucionarios han roto ya las hostilidades, volando varios metros del ferrocarril, uno de ellos de 160 metros de largo (cerca de Sosnowice), construyendo barricadas y desvalijando las tesorerías provinciales.

En el movimiento polaco, como en la rebelión de las provincias bálticas y en el Cáucaso, hay que distinguir dos elementos, uno esencialmente político (los separatistas); el otro social (el proletariado militante). El proletariado, hábilmente dirigido y organizado en vastas Asociaciones por los socialistas, ha tenido hasta aquí superioridad notable sobre todas las otras organizaciones políticas que toman parte en el movimiento insurreccional ruso y sobre las diversas nacionalidades, que unidas bajo la bandera rebelde, extienden su acción por todo el territorio del Imperio. Si no hubiese existido esta íntima solidaridad del proletariado ruso con el de las provincias bálticas, Polonia y el Cáucaso, no habrían ocurrido seguramente las insurrecciones simultáneas de Curdiandia, Livonia, Moscú, Kharkof, Sebastopol, Odesa, el Cáucaso y Siberia.

En todas las regiones del Imperio, los primeros en dar la señal de la insurrección han sido los socialistas revolucionarios. Los nacionalistas georgianos y armenios en el Cáucaso, los livonios en las provincias bálticas y los polacos se sublevaron en seguida reivindicando su autonomía. Pero el alzamiento de los nacionalistas polacos, georgianos y armenios tenía un vicio de origen, porque tendía á obtener del Gobierno ruso la autonomía política, á costa de la servidumbre del proletariado.

Así, los nacionalistas polacos combatían en un principio al proletariado polaco; en Georgia, igualmente, los propietarios nobles, separatistas decididos, reaccionaban contra los socialistas.

En cuanto á Livonia, es notorio que los lituanos propiamente dichos forman allí la clase proletaria, y que el Gobierno ruso ha favorecido su oposición contra los *barones atemanes*, que representan la gran propiedad y eran considerados como el elemento más hostil á la rusificación de las provincias bálticas.

Ahora la situación ha cambiado completamente en Polonia, donde los nacionalistas hacen causa común con los socialistas para obtener la más amplia autonomía política. Esta nueva actitud de los nacionalistas polacos se atribuye á la intransigencia de los círculos oficiales petersburgueses, que han adoptado definitivamente el programa de los eslavófilos reaccionarios.

En una entrevista que yo he tenido con uno de los *leaders* más distinguidos de este último grupo, mi interlocutor me ha dicho textualmente: «Nosotros no pedimos que los polacos se insurreccionen ahora, porque ellos nos ofrecerán ocasión de extirpar la revolución de todas las regiones del Imperio.»

«Las tropas no dejarán de rehabilitarse á los ojos de la nación y marcharán con un gran arranque contra los que laboran por desmembrar la nación rusa. Pero preveo que los polacos se desanimarán un tanto con el fracaso del motín de Moscú y de la insurrección de Livonia. En todo caso, no tienen más que comenzar.»

«Parece que las tropas de la Guardia imperial enviadas bajo los órdenes del general Orloff á Livonia, operan con energía extraordinaria. Basta que salga de una aldea un tiro de fusil para que toda ella sea destruida por la artillería y las descargas de fusilería de la tropa.»

En varias aldeas las tropas del general Orloff han asesinado hombres, mujeres y niños; ni un gato se ha salvado. Según las últimas noticias, los insurrectos lituanos, exasperados por esta crueldad extrema, oponen á las tropas una resistencia desesperada, y se dice que las fuerzas de Orloff han sufrido en estos últimos días pérdidas muy sensibles.

En Moscú el motín ha sido ahogado en la sangre de veinte mil víctimas, entre las cuales hay millares de inocentes. El regimiento Semenovsky, de la Guardia imperial, se ha distinguido particularmente. A la amenaza de los revolucionarios de provocar un motín semejante en San Petersburgo, el Gobierno acaba de responder con un comunicado oficial declarando que la menor tentativa de desorden será reprimida de la manera más enérgica.

Las prisiones y los registros continúan en todas partes. Diariamente hay sangrientas colisiones entre las partidas de insurrectos y las tropas en el Sur, el Este y el Oeste. Muchos millares de obreros mineros se han sublevado en las circunscripciones mineras del Ural. Los grandes astilleros de Sosnowice, en el Volga, han tenido que ser bombardeados para reprimir la insurrección de los obreros, que se habían dividido en varias partidas armadas. Todas las prisiones del Imperio están atestadas de detenidos políticos.

Los telegramas de Moscú confirman que todos los jefes insurgentes que caían en poder de las tropas eran fusilados en el acto. Los revolucionarios, á título de represalias, fusilaban á los agentes de policía y á los oficiales á quienes sorprendían sin escolta.

Como medida de precaución, los jefes del Comité permanente de los Comités obreros, el abogado Khristianov-Nassal, el profesor Lutugin, el ingeniero Vankovskiy y M. Mikofin, que estaban detenidos en la fortaleza de San Petersburgo, han sido trasladados á Schlüsselburg.

La más profunda angustia reina en los barrios obreros de la capital. Y es que en el mismo momento en que los Comités obreros decían la cesación de la huelga general, el Gobierno ordenaba la clausura de la mayor parte de las fundiciones y talleres del Estado (fundición de Putilof, las de acero de Alexandrovsky y Oboukhorov, arsenales de Nevsky, etc.).

Varios millares de obreros han quedado así privados de trabajo y despedidos definitivamente. Por esta causa, millares de familias obreras están condenadas á morir, literalmente, de hambre.

Las Ligas de ingenieros y de abogados han intentado acudir en socorro de los obreros abriendo suscripciones; pero las autoridades, sabiendo que dichas Ligas están afiliadas á los revolucionarios, han confiscado el dinero reunido y lo han entregado á la dirección del *partido del orden*, único que tiene el derecho de distribuir auxilios á los necesitados.

Dado el desencadenamiento de las pasiones políticas, se comprende que los miembros de este partido, pertenecientes á la alta burguesía y á la nobleza, no se den prisa á socorrer á los proletarios, á los cuales culpan de haber provocado la crisis actual.

Los médicos que se han ido espontáneamente á los barrios obreros para visitar á las familias pobres, afirman que han visto centenares de niños, pereciendo en la más cruel miseria. Las mujeres están medio enloquecidas por los sufrimientos morales y físicos. Toda esta gente expulsada de la capital va ahora á aumentar la angustia en provincias.

Haga lo que haga el Gabinete Witte para tranquilizar á la opinión pública, nada desconoce la extrema gravedad de la situación y el peligro que presenta para el porvenir. Y como la caída eventual de Witte—que algunos periódicos petersburgueses consideran muy próxima—no acabaría más que en el último final de la reacción más intransigente, son más que probables nuevas combinaciones en fecha próxima. No puede, por lo demás, ocurrir otra cosa, porque las represiones sangrientas, por muy vigorosas que sean, no alcanzarán nunca á eliminar el origen del mal que sufre Rusia, mal que ya conoce todo el país: la anarquía en lo alto y en lo bajo.

J. Perols.

## La Conferencia de Algeiras

POR TELEGRAMA

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

BERLIN 8. La noticia llegada desde Washington de que la escuadra norteamericana se apresuraba á venir á Europa, ha causado la natural sensación en los círculos diplomáticos.

Alemania ha decidido seguir el ejemplo de los Estados Unidos, y enviará asimismo una escuadra á los mares del Mediterráneo para su permanencia en ellos durante todo el tiempo que dura la Conferencia de Algeiras.

La presencia de barcos alemanes y norteamericanos en los parajes donde se reúnen los representantes de las Potencias, ha hecho que Francia é Inglaterra piensen en ello y envíen también divisiones.

PARIS 8. El corresponsal de *Le Petit Parisien* en Berlín ha celebrado una entrevista con Mr. Hamman, consejero íntimo del Kaiser.

El dicho que el *Libro Blanco* que se publica hoy es poco voluminoso, teniendo solo unas cuarenta páginas.

Consta de 23 documentos, figurando en él todas las notas cambiadas entre Francia y Alemania.

Según Hamman, en el *Libro Blanco* se aprecia constantemente la política de *mon sieur Rouvier*, al que el Emperador de Alemania considera un grande hombre, en el que tiene gran confianza, á pesar de las dificultades que presentó durante el curso de las negociaciones.

Hamman añadió que Alemania no aspira á alcanzar ninguna ventaja particular en Marruecos, defendiendo solamente su libertad comercial, estando persuadido de que la Conferencia de Algeiras resultará favorable para todos.

LONDRES 8. El *Daily News* publica despachos de Berlín anunciando la publicación del *Libro Blanco*.

Está concebido en términos conciliatorios. Refiriéndose á ciertos incidentes del conflicto entre Francia y Alemania, da sobre ellos versiones distintas á las contenidas en el *Libro Amarillo*, francés, publicado por Rouvier.

ROMA 8. De conformidad al precedente establecido por la Conferencia celebrada en Madrid el año 1880, el Papa pedirá á las Potencias católicas Austria y España propongan á los delegados internacionales reunidos en Algeiras, el establecimiento de la libertad religiosa en Marruecos.

carta en cuestión? Iria á Paris, la llevaría á la persona á quien va destinada. En cambio me darían el paquete lacrado que encierra la explicación del misterio que rodea mi existencia, que me ahoga, volvería aquí, y sólo cuando estuvierais vos delante, abriría el paquete. Si queréis, yo me comprometo formalmente á hacerlo todo como os lo estoy diciendo...

—Es imposible—replicó la pobre Ursula.  
—¿Imposible? ¿Y por qué? Decis que deseáis cumplir hasta el fin vuestra misión velando sobre mí, lo comprendo y os doy las gracias; pero ¿no hay casos en que el rigor de la consigna debe ceder ante la fuerza de los hechos que se imponen? ¿Qué peligro puedo correr en un viaje tan corto? En dos ó tres horas estoy en Paris... En cuanto llegue, tomo un coche para ir á casa del notario, y el mismo coche me volverá á la estación del camino de hierro... A las dos ó tres horas estoy de vuelta... Todo puede quedar hecho en un día...

—Quizá tenga razón, querida mía—respondió Ursula;—pero no es conveniente separaros de mí. No tengo el derecho de permitirlo. ¿Lo he jurado?  
—¿A quién?  
—Al que lloramos... A nuestro mejor amigo, nuestro protector el señor Roberto.

—Ciertamente el señor Roberto era para mí un amigo... el mejor de todos... que le lloraré toda mi vida. Pero como no era mi padre, el juramento que habéis hecho no os compromete á nada.

—Renée, no sabéis lo que estáis diciendo. Tened en cuenta que sois ingrata...  
—No soy ingrata—dijo la joven con exaltación;—comprended que vuestra obstinación me mata... Me moriría de angustia si estuviésemos aquí mucho tiempo. Estoy segura de que mi madre vive, y quiero dar cien besos á mi madre.

—¿Calmaos, hija mía, calmaos; tened un poco de resignación! ¡No, puedo transigir con mi conciencia! No puedo aceptar la responsabilidad de los peligros á los cuales os veríais expuesta, quizá sin tenerme á vuestro lado... No, no es posible. No iréis sola á Paris...

—¿Peligros!—repitió con viveza Renée.—¿Qué peligros? Nadie en el mundo sabe que existo. ¿Qué peligro puede, por consiguiente, amenazarme? ¿Quién puede tener interés en perjudicarme y en impedirme encontrar á mi madre? ¡Oh! ¡esto es para volverse loco! Los peligros de que me habláis son imaginarios, lo sabéis tan bien ó mejor que yo, y no atino con qué objeto lo inventáis. Veo que el compromiso que me decis que contratéis con el señor Roberto no es más que un pretexto. Eso salta á la vista. ¿Qué otro motivo verdadero, qué otro motivo egoísta os impulsa á tiranizarme sin piedad y hacerme sufrir así?

—¡Oh! ¡Renée! ¡Renée!—balbuceó Ursula con los ojos llenos de lágrimas—sois injusta y cruel conmigo y os desconozco. Día llegará, pobre niña, y por fortuna no está muy lejano, en que veáis que el deber era el único móvil de mi conducta y que hubiera sido altamente culpable olvidando mi palabra empeñada y no cum-

no, en frases que hacían llorar... ¡Marcharé por esa senda! Haré vibrar esa cuerda... La chica, aislada por completo y desesperada de su aislamiento, llamaba en su auxilio á la familia, que tiene por seguro vive. Desconfía de las nebulosidades en que la tiene envuelta, y apostaría

El Papa ha declarado que si dicha libertad fuera acordada y establecida, él, por su parte, restablecería la diócesis católica de Fez, abolida el año 1630.

SINTOMAS

FRANCIA Y ALEMANIA

En los arsenales de Francia se trabaja de día y de noche con febril actividad, completando toda clase de preparativos para el caso posible de una complicación internacional, cuyo temor está en todos los ánimos, a pesar de la aparente serenidad que reina en las esferas oficiales.

Se nota además un movimiento extraordinario de fuerzas militares. Sin ruido, sin ostentación, pero con perseverancia inquebrantable, el ministerio de la Guerra envía a la frontera alemana fuerzas de todas las armas, municiones y víveres.

Los regimientos de artillería y las baterías que guardan y ocupan los principales sitios militares de la frontera, han sido poderosamente reforzados.

Puede asegurarse que dentro de muy poco tiempo, si las cosas continúan del mismo modo, Francia habrá convertido su frontera en formidable baluarte.

El Gobierno alemán, en tanto, parece entregado en cueros y alina a *si tunc pacem para bellum*, no menos que el de su nación vecina.

Los agentes del ministerio de la Guerra recorren la nación, comprando víveres y conservas, cuya clase no deja duda sobre el fin a que se destinan.

Y no sólo en el territorio alemán, sino al de otras naciones, como Italia, Suiza y los Países Bajos, extienden su actividad con provechoso resultado.

La cantidad de conservas almacenadas hasta ahora en diversas plazas fuertes de Alemania, y particularmente en las más próximas a la frontera francesa, es verdaderamente enorme.

La inmensa fábrica Krupp y las numerosas que en Alemania se dedican a la elaboración de cañones y proyectiles militares trabajan constantemente, sin que la noche altere su labor incansable y presurosa.

Alemania parece decidida a completar su artillería, de cuyas deficiencias vienen hablando hace tiempo los técnicos militares. Centenares de piezas de campaña han sido ya provisionales del ascenso protector, que recientemente aplicó Francia a su artillería.

La preocupación sembrada en la opinión italiana por la actitud que ha adoptado Alemania con pretexto de la cuestión marroquí, ha llegado al Gobierno, el cual piensa ya mucho, a juzgar por algunas manifestaciones exteriorizadas, en la posibilidad de un conflicto próximo.

A medida que la Conferencia de Algeciras se acerca, los preparativos militares de Italia van siendo más ostensibles.

Muchas fábricas militares han recibido órdenes apremiantes. El lenguaje de la Prensa inglesa, alemana, francesa e italiana, va reflejando cada día más claramente la preocupación reinante, y justifica plenamente los preparativos que más arriba hacemos referencia.

Los periódicos de Francia aparecen recelados y cautelosos; pero no pueden disimular su desconfianza. Comentan recelosamente hasta el menor movimiento de la opinión y la Prensa germanica, y aprovechan, sobre todo, las ocasiones que se les presentan para poner en evidencia la actitud de relaciones entre Inglaterra y Alemania.

La Prensa inglesa, por su parte, se muestra francamente provocativa y hostil a la nación de Guillermo II.

No ocultan los periódicos de Londres que la cuestión ha llegado a un período de tirantez que únicamente la proximidad de una Asamblea diplomática como la de Algeciras puede mantener en los límites de la corrección.

A cada instante, los grandes órganos de la nación británica recuerdan que esta permanecerá en todo caso unida a Francia; y esto lo dicen en tales tonos que pueda verse claramente que en la protesta de amistad a los franceses hay una amenaza para Alemania.

Descaradamente habla también la Prensa alemana. Aunque algunos periódicos procuran continuar asegurando que las intenciones de su país son justas y pacíficas, la mayor parte de ellos evidencia la serda irritación que en Alemania domina contra Francia. Con frecuencia se desentienden de las amenazas y avisos de Inglaterra para concentrar su fuego sobre la República vecina.

La Prensa italiana se muestra abiertamente pesimista. Recuerda que Alemania ha mostrado sin ambages su intención de arrastrar a Italia al próximo conflicto armado, haciendo constar que la triple alianza la obligará a intervenir en toda conflagración, en general, sin excusa de ningún género.

En casi todos los periódicos italianos se ve el deseo de que la guerra se evite, teniendo en cuenta sobre todo que de ella nada beneficioso resultaría para Italia.

Durante la vista del proceso instruido contra los antimilitaristas franceses, uno de ellos, M. Veillard, ha formulado la siguiente declaración: «Mis mandatos están absolutamente de acuerdo con los firmantes de la proclama antimilitarista... En caso de guerra, los 350.000 lenadores afiliados a nuestra Federación irán contra sus camaradas de Alemania... Consideramos que el deber de las tropas será permanecer arma al brazo, sin disparar...»

La Gaceta de Francia ha publicado la siguiente noticia de Berlín: «Acercada de la consulta de que se ha hablado entre los comerciantes interesados en Marruecos y los Sres. Radowitz y Tattenbach, se dice que el Gobierno alemán no está dispuesto a someter a la Conferencia de Algeciras más cuestiones que las contenidas en el acuerdo de Fez...»

L'Éclair publica un telegrama de su correspondiente en Madrid, en el que se dice: «Francia, por un acuerdo con España, aprobará las medidas de policía que ésta adopte en la frontera de Melilla; pero es seguro que en la víspera de la Conferencia, España aplazará todos los medios radicales.»

El duque de Almodóvar se ha creído en el caso de poner en guardia a los periodistas contra las informaciones tendenciosas lanzadas cada día.

Las noticias de Melilla señalan desacuerdos pecuniarios entre el Rogul y los concesionarios de Mar Chica.

NOTAS PROVINCIALES

En la presente semana celebrará sesión la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Benito Moreno.

En dicha sesión se elegirá el presidente de la Corporación.

En la actualidad existen 1.400 enfermos en el Hospital provincial, y por consiguiente hay un exceso en el pie de familia de bastante consideración, lo cual da lugar, por lo tanto, a tener que sufragar la Corporación más gastos que los debidos, pero imposibles de rechazar tratándose de un centro cuya caridad es insuperable.

De desear fuese que, a ser posible, el Estado ayudase a la Corporación provincial, en razón a que el Hospital de Madrid, más que provincial, es internacional.

EN CETTE Y MARSELLA

Precios de productos agrícolas. Aceites.—Los 100 kilogramos, extrafino, de 110 a 115 francos; superfino, de 100 a 105; Aragón, de 110 a 120.

Vinos.—De vino, buen gusto, de 65 a 70 francos hectolitro; de orujo, de 60 a 65; Norte, de 42 a 44; de industria, de 30 a 31; cognac, de 65 a 80.

Alcañanes.—De 60 a 62 francos los 100 kilos; cristalizados, de 50 a 51; en entropo, de 34 a 36; bastardos, de 25 a 27; en bruto, blancos, de 23 a 24; rojos, de 20 a 21.

Corchos.—Los mil, superfino, de 25 a 35 francos; fino, de 15 a 25; ordinario, de 10 a 15.

Frujas.—Heno, pa 7 a 8 francos; alfalfa, de 7.50 a 8; paja, de 3 a 4; algarrobas, de 10 a 13; salvados, de 12 a 16 los 100 kilos.

Frujas.—Manzanas, de 30 a 40 francos; peras, de 40 a 46; uva, de 60 a 70; tomates, de 45 a 50; limones, de 25 a 30 el mil; naranjas, de 30 a 31; mandarinas, de 30 a 40.

Frutos secos y semillas.—Almendras de Cartagena, de 150 a 152 francos; de Mallorca, de 145 a 150; con cascara, de Tarragona (molida), de 30 a 32; de Cartagena, de 28 a 32; pasa de Málaga, de 6 a 10; casta de 10 kilos; de Denia, de 40 a 45 los 100 kilos; higos, de 25 a 30; piñones, de 110 a 112; cacahuetes, de 40 a 44; anís de Málaga, de 95 a 100; aliste, de 36 a 38.

Legumbres.—(Verduras secas). Cabollas, de 10 a 12 francos; patatas, de 9 a 10; lentejas, de 20 a 23; garbanos, de 25 a 30.

Harinas.—Azafraán, de 85 a 90 francos kilo; pimiento molido, de 70 a 110 los 100 kilos; heces, de 25 a 30; el grado de ácido tartárico, de 1,10 a 1,20; tártaro en bruto, de 60 a 90; el grado de bicarbonato, de 1,30 a 1,40.

huotes, de 40 a 44; anís de Málaga, de 95 a 100; aliste, de 36 a 38.

Legumbres.—(Verduras secas). Cabollas, de 10 a 12 francos; patatas, de 9 a 10; lentejas, de 20 a 23; garbanos, de 25 a 30.

DE SEVILLA

SEVILLA 8. En el hotel de Madrid se ha verificado el banquete con que anualmente celebran los liberales la entrada de año.

Asistieron a este banquete doscientos comensales, ocupando los lugares de la presidencia el alcalde y el Sr. Rodríguez de la Borbolla.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla, en un elocuente discurso, sostuvo que los moralistas son los únicos, dentro del partido liberal, que tienen dirección, fe y disciplina, y se hallan dispuestos a acoger cuantos elementos desgraciados existen en la política.

Desear que el partido liberal se reorganice bajo la jefatura del Sr. Moret.

Su discurso fue muy aplaudido. Terminado el banquete, se enviaron telegramas de adhesión a S. M. el Rey, por conducto del mayor donayo Mayor de Palacio; al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

CENTRAL KURSAAL

No cabe duda de que progresamos. Si otras pruebas no lo demostraran bastaría la de que comenzamos a seleccionar al género chico, convencidos al fin de que tal como nos lo han enseñado no era artístico, ni gracioso, ni siquiera agradable.

Hay que dejarse de convencionalismos. Entre acogerse y entretenerse con los horrores de Angelitos al cielo o solazarse con los couplets de una chautauque o la danza de una bailarina, siempre resultará esto último más entretenido, y si se me apura más antineurasténico.

Dijano sino los numerosos espectadores que anoche asistieron a la inauguración pública del Central Kursaal.

El programa, aunque incompleto, porque la empresa no cuenta todavía, dada la premura de tiempo, con todos los elementos que tiene en cartera, bastó, sin embargo, para satisfacer al público.

Las cupletistas españolas Sras. Barceló, Medina y Gil, fueron aplaudidas con entusiasmo.

No tienen, ciertamente, la desenvoltura y la gracia y picaresca coquetaría de sus congéneres francesas, pero todo se andará en el tiempo y el tiempo, por lo pronto, hay que reconocer que son muy guapas, y esto ya es un tanto.

También son españolas las bailarinas que anoche lucieron sus habilidades, las hermanas Olivares y las Sras. Giralt, Martínez y Prieto.

Algún ligero desacuerdo con la orquesta, y acaso no por culpa de las bailarinas, motivó en algún número momentos de lamentable confusión.

También es de suponer que en noches sucesivas tendrán pensarse de acuerdo antes de llegar al Calderón.

M. D'Hernoville, transformista imitador de concertistas francesas, consiguió igualmente hacerse aplaudir.

Sin embargo, el triunfo de la noche fue para la danzase Mata-Hari, con sus danzas sagradas de la India, espectáculo verdaderamente exótico, interesante y sugestivo.

El público, al principio un tanto desconfiado, fue entrando poco a poco en situación, y acabó por admirar francamente a la mujer y a la artista.

El local se transforma diariamente. A las siete de la tarde, hora en que aproximadamente termina el juego de pelota, comienza la instalación del Salón Concert. A las nueve y media de la noche empieza el espectáculo.

Las paredes están cubiertas por grandes lienzos, artísticamente pintados por Tejada Videgailán. El escenario, que estaba suspendido del techo, baja y descansa sobre la cancha. El suelo queda cubierto por elegante alfombra y tientos de palmeras y plantas tropicales rodean el espacio que se ha establecido para las mesas del café y del restaurante.

Anoche, durante el intermedio de la segunda a la tercera sesión, hubo que lamentar un incidente desagradable, la hazaña de un bárbaro que tiró una piedra sobre la montera de cristales. Varios de éstos cayeron hechos trizas sobre la embocadura del escenario, hiriendo levemente a dos espectadores.—M.

EL CRIMEN DE ANOCHÉ DELIRIO AMOROSO

Anoche, a las ocho próximamente, ocurrió en la casa número 1 duplicado, de la calle de Barbieri, un sangriento suceso, del cual resultó herido de bala gravemente un joven elegantemente vestido, hijo de una familia distinguida.

El agresor, que indudablemente se hallaba poseído de una violentísima pasión amorosa, es un señor de cincuenta y un años, bastante bien vestido, y cuyo aspecto no dejaba ciertamente que desempeñara el cargo elevado que desempeña en la administración de justicia.

Dados estos datos, a nadie extrañará que el suceso despertara una viva expectación desde los primeros momentos.

Antecedentes. En la indicada casa, piso principal izquierda, habita D. José Casaus, de cuarenta y tres años, abogado sin ejercicio; su señora doña María García Samaniego, de treinta y cinco; D. José Casaus G. Samaniego, hijo de ellos, de diez y nueve años, estudiante, y dos hermanos menores.

Esta familia vive de las rentas que les producen varias fincas que poseen en Madrid. Habitan en la indicada casa desde hace poco más de tres años, que vinieron de Valladolid.

El Sr. D. Heliodoro Rojas de la Vega, casado, de cincuenta y un años, que habita en la calle de las Fuentes, y es secretario relator de la Sala segunda del Tribunal Supremo, agresor del joven D. José Casaus de su novia, de esta familia, que vive en el distrito curadas en la Casa de Socorro del distrito de San Justo, requirió de amor a doña María G. Samaniego cuando ambos eran solteros y vivían en Valladolid. Sin embargo, no llegaron a ser novios siquiera.

La señora Samaniego no supo nada del Sr. Rojas hasta que volvió a Madrid y éste volvió a requerirla de amor, sin que, según resulta de nuestras indagaciones, le hiciera caso.

Estos últimos días, los vecinos de la calle de Barbieri observaron que el Sr. Rojas paseaba por la acera de frente a la casa número 1, duplicado.

El suceso. Así estaban las cosas, cuando ayer tarde, a la hora que indicamos al principio, llegaron a su coche la señora doña María Samaniego y su hijo D. José, a la puerta de su casa. Tan pronto como se aparecieron y apenas habían bajado a subir la escalera, vieron que les seguía un señor, que los detuvo al llegar al segundo descansillo.

El Sr. Rojas, que era quien los seguía, blandiendo un puñal les paró bruscamente con estas palabras: «Vengo decidido a matar ó a que me maten.»

El Sr. Casaus, hijo, reprochó al Sr. Rojas su proceder, llamándole mal caballero, y arrebatóle el puñal, recibiendo una herida en la mano derecha.

La señora Samaniego huyó desparoviada, desorientada, bajando al patio, y antes de que llegara a la portera oyó una detonación.

A las voces de la señora de Casaus, y al ruido de la detonación, salieron los porteros; la señora llegó a la calle pidiendo auxilio, y un desconocido cerró la mitad de la puerta, pues la otra hoja se hallaba cerrada por haber ocurrido hace pocos días una defunción en la misma casa.

¿Qué había ocurrido en la escalera? Al verse el Sr. Rojas desarmado, sacó una pistola Mauser, de cinco tiros, disparando tres proyectiles, dos de los cuales hirieron a D. José, uno en el vientre y otro en el hombro derecho.

La señora de Casaus y dos ó tres vecinos fueron en busca de la pareja de Orden público, que se hallaba en la calle de San Marcos, y todos juntos, seguidos por numeroso público, penetraron en la casa, encontrando a D. José bañado en sangre, en brazos de su padre, del portero, de sus mismos criados y de algunos vecinos que habían salido al ruido de las detonaciones.

Se le sentó en una silla y se pensó en llevarle a la Casa de Socorro.

El agresor estaba detenido. Según nos ha asegurado el Sr. Rojas, tan pronto como se dio cuenta de su crimen, intentó suicidarse, evitándolo las personas que salieron al ruido de las detonaciones, y las voces de socorro de la Sra. Samaniego. En la pistola quedaban todavía dos cápsulas.

El juzgado. Sin duda por la circunstancia de ser el agresor secretario de Sala del Tribunal Supremo, la noticia llegó inmediatamente al Juzgado de guardia, y no por teléfono, ciertamente.

Allí llegaron algunas personas que misteriosamente comunicaron al juez, que anoche lo era el del distrito de la Latina, señor Rubio Contreras, lo sucedido y la calidad del agresor.

Desde aquel mismo momento la reserva más absoluta reinó en la Casa de Canónigos, y se negaba terminantemente que hubiera ocurrido nada en la calle de Barbieri.

La información se hizo, pues, sumamente difícil para los reporteros de sucesos. Sin embargo, como en la calle nada pudo averiguarse, los periodistas siguieron el desarrollo de los acontecimientos, vimos que el coche del Juzgado se dirigió a casa del fiscal de la Audiencia, Sr. Becerra del Toro, y de aquí, juez y fiscal, a la calle de Barbieri, 1, duplicado.

También pudimos comprobar que el agresor no fue conducido a la Delegación del Hospicio, y que en dicha Delegación se escribiera una línea relativa al ocurrido.

Sr. Rojas fué conducido directamente a la Casa de Canónigos, y descansó en el despacho grande de la planta baja de la misma.

El agresor presentaba también erosiones en la frente, que sin duda le fueron producidas en la primera refriega, al forcejear con el Sr. Casaus.

En la Casa de Socorro. El Sr. Casaus fué conducido en una silla a la Casa de Socorro de Buena Vista, donde los médicos de guardia, D. José Muñoz Sierra y D. José Aguilari, y el ayudante Sr. Rojas, le practicaron la primera cura, calificando de graves las heridas del vientre y hombro, y pasando a su domicilio.

Otros detalles. Se nos aseguró, con respecto a la tenaz persecución amorosa de que había sido objeto la Sra. Samaniego por parte del Sr. Rojas, que antes de haber recibido aquella tan tarjeta postal, que había habido algunos días que este señor la había enviado hasta cinco cartas amorosas, sin que jamás hubieran obtenido contestación a sus pretensiones.

Esta madrugada declaraba el Sr. Rojas. En su casa lo había hecho ya el herido y su señora madre.

Estado del herido. Dentro de la gravedad de sus heridas, hallábase esta mañana bastante mejorado el joven D. José Casaus.

El agresor. Después de ser interrogado extensamente por el juez de guardia el detenido Sr. Rojas, fué enviado a la Cárcel Modelo en concepto de preso comunicado.

A las ocho de la mañana ingresó en la prisión celular.

IMPORTANTE NUESTRO SERVICIO DE VIAJES

El servicio que hemos montado en nuestras oficinas con el concurso de M. Junot, director de la renombrada Agencia francesa de «Voyages Pratiques», nos permite ofrecer a nuestros lectores todo género de informes gratuitos que les serán remitidos a correo vuelo.

Cuantos quieran emprender un viaje, individual, familiar ó colectivo, hallarán enorme economía en nuestro servicio, pues tenemos convenios especiales con todas las Compañías de ferrocarriles, con los grandes hoteles y con las Empresas de carruajes.

Hasta la fecha hemos servido a más de 600 viajeros, que nos testimonian su gratitud por las comodidades y economía que han hallado valiéndose de nuestra Agencia.

Diríjase toda la correspondencia al director del servicio de viajes, M. Leon Rollin, Factor, 7.

Viajes; alquiler de villas en Francia ó Italia; fletamento de yates; alquiler de automóviles en el extranjero; billetes; alojamientos, cuanto se relaciona con el turismo está perfectamente organizado, y podemos servir en el acto a nuestros lectores.

PLEITO RUIDOSO El "Emperador" del Sahara

Allá en los primeros días del año de 1904, S. M. Jacobo I, Emperador del Sahara, solicitó y recibió en Londres, donde se hallaba instalado en el Savoy Hotel, la visita de Si Mohamed Shami, secretario particular del Gran Visir del Sultan de Marruecos.

Provis las salmas de rúbrica, y luego de ser reiteradamente lodos Alah y su Profeta, Jacobo I participó a su visitante su reciente y completa conversión a la religión musulmana, presentándole después a su Estado Mayor, y hablando de negocios.

Declaró Jacobo I que sus más vivos deseos se concentraban en concertar un Tratado de alianza con su vecino el Sultan de Marruecos y, a fin de entablar relación con él, ofreció prestarle 300.000 libras esterlinas a un 6 por 100 de interés anual. Rogó igualmente a Si Mohamed, quien aceptó el encargo, que negociara dicho asunto, mediante una honrosa comisión.

Encomendóle, al mismo tiempo, que reclutase dos chalikas para constituir la brillante corte saharana, 50 marinos para la escuadra y 50 infantes para la Guardia de honor. Suplicóle además la adquisición de los materiales necesarios para la edificación de una importante mezquita en la capital del futuro Imperio. Y no era esto todo. El secretario del primer visir debería también, para mayor realce del prestigio imperial, comprar vestiduras árabes para Jacobo I y su comitiva.

Si Mohamed recibió una cantidad a cuenta, y, dichoso con su buena suerte, volvió pronto a la tierra africana dispuesto a llevar a feliz término los encargos que se le habían confiado... El empréstito estaba destinado a fracasar. Pero los doce chalikas, aceptados al conocerlos en retrato, fueron llamados a Londres. Jacobo I les concedió su licencia y les comió esperarle en Marruecos. Los 50 marinos y los 50 soldados de infantería fueron alistados y equipados; comprados los materiales de la mezquita; enviados a Londres las árabes vestiduras.

Si Mohamed Shami gastó en todo ello una cantidad mucho mayor de la que había recibido. Pasó primero la cuenta a S. M. el Emperador del Sahara, después a Santiago Lebauty.

Entre Si Mohamed y Abdul Ahmid, secretario principal del Emperador del Sahara, entablóse una correspondencia epistolar que duró más de un mes. Pero el intermediario jamás vió dinero. Los chalikas reclamaban sus pagos, los marinos se cansaban de estar con el agua al cuello y los soldados de infantería se amotinaban.

En el colmo de la desesperación, Si Mohamed lanzó este ultimatum: «Soy realmente Si Mohamed, secretario principal del Emperador del Sahara, Si sólo seis Jacobo Lebauty, comerciante francés, os llevaré a los tribunales.»

Como ni Jacobo I, ni Lebauty dieran señales de vida, el secretario del Gran Visir demandó al Emperador del Sahara en los tribunales franceses.

El ayuntamiento de campo, Bonnet, escribía así al desvanecido moro: «Su Majestad ha recibido los trajes que le enviasteis de Gibraltar, A. S. M. no le satisfacen. Son generosos de bazar, sin valor algu-

no y de novedad sospechosa. Su Majestad (¿quién Dios concede la victoria), está acostumbrado a vestidos nuevos y de primera calidad, y no considera los vuestros dignos de ser llevados por su augusta persona.»

«Téniis la frescura de afirmar que os costaron 66 libras esterlinas. Nos sobran razones para dardarlo. En último caso, podéis enseñarnos la factura. Nos juzgáis más cuidadosos de lo que somos.»

«No comprendéis ver la dificultad con que creamos en vuestros supuestos servicios. No será procediendo de este modo como podéis llegar a merecer nunca la confianza de Su Majestad (¿quién Dios da la gloria).»

El Tribunal ha pedido una fianza de mil francos, y ha aplazado para otro día el entrar en el fondo del asunto.

Y el pobre Si Mohamed sigue sin saber qué le debe pagar el tal caso; si su deudor es un comerciante francés ó un Emperador africano, y si cobrará ó no. ¡Alah sobre todo!

NOTAS MUNICIPALES

Rebaja en el leche. Esta mañana visitó al alcalde una Comisión de expendedores de leche procedente de las afueras de la capital, para manifestarle que tan pronto como comencien a regir los nuevos presupuestos, rebajarán el precio de dicho artículo en 10 céntimos el litro.

Si el Estado rebajara por su parte el tipo de los derechos de introducción, harían ellos a su vez otra rebaja de 10 céntimos en beneficio de los consumidores.

El alcalde ofreció a los comisionados gestionar la rebaja de que se trata, y los comisionados por su parte mostraron propósitos de acudir al ministro de Hacienda en demanda de sus pretensiones.

Donativo de la Infanta. Su Alteza la Infanta doña María Teresa ha entregado al alcalde 5.000 pesetas para que sean repartidas entre los pobres.

Al mismo tiempo dió al Sr. Vincenti unos mil memoriales en los que solicitan socorro otros tantos necesitados.

Golfos barrenderos. Hoy, a las dos de la tarde, han comenzado a funcionar por las principales calles de Madrid los acogidos en el Asilo de la calle de Atocha.

Debidamente uniformados y provistos de escobillas y espuelas, recogen de la vía pública todos los papeles arrojados al suelo.

Muchachos, que forman un total de ciento, andaban hoy por las calles mostrando su contento por tener una ocupación, lo cual demuestra que no son tan golfos como las gentes creían, y que aprovechando sus buenas aptitudes para el trabajo, pueden verse redimidos con el tiempo.

Premios municipales. Ya está acordada la cuantía de los premios que habrá de conceder el Ayuntamiento a los que nazcan y se casen el día que se celebre el matrimonio de la Infanta doña María Teresa.

A los padres de los recién nacidos pobres se les darán 30 pesetas, y 100 a los que contraigan matrimonio el próximo día 12.

En la concesión de premios no se ve limitación alguna, adjudicándose a cuantos los soliciten con las debidas justificaciones.

Los cervceros. El pleito que vienen sosteniendo los fabricantes de cerveza y la Compañía arrendataria de Consumos ha quedado solucionado en principio de una manera satisfactoria.

De común acuerdo, los cervceros y el representante de la Arrendataria redactarán unas bases de concierto, las cuales irán suscritas por ambas partes y firmadas por el gobernador y el alcalde para darles forma legal.

Queda, pues, conjurado el conflicto, y los aficionados a la cerveza no tienen que temer luego a faltantes el espumoso líquido.

Recepción municipal. La recepción popular que se verificará en el Ayuntamiento el día del matrimonio de S. A. promete ser una verdadera solemnidad.

Se tendrá lugar en el salón grande de la Casa de la Villa, colocándose un dosel entre los balcones centrales del salón que dan a la calle Mayor, y el público penetrará por la parte inmediata a la escalera principal, saliendo por la que da al salón de retratos.

Se servirán dos lunches, uno en la galería para las clases populares que concurren al acto, y otro en el despacho del alcalde para los Infantes, su séquito y las autoridades.

De servir ambos lunches se ha encargado el restaurant de Fornos.

La Orquesta Sinfónica ocupará escogidas piezas durante la recepción.

Arcos de triunfo. Para festejar la llegada a Madrid del Soberano de Portugal, el alcalde ha decidido construir dos arcos de triunfo que se colocarán en los comienzos del Paseo de Atocha y en Gibeles.

De la construcción de dichos arcos ha sido encargado el arquitecto municipal señor Irujo.

RUSIA

FOR TELEGAFO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Habla un ex ministro.

PARIS 8. Le Temps publica una larga entrevista celebrada con el ex ministro de Hacienda, Kokotzoff, que como es sabido, ha pasado unos días en esta capital.

Kokotzoff manifestó que su viaje a París había tenido por objeto negociar con las casas de banca un préstamo en oro de la cantidad necesaria para mantener la firmeza del cambio de los rublos y atender a las necesidades del presupuesto extraordinario de 1905, mientras llegan circunstancias favorables para contratar un gran empréstito público.

El ex ministro ruso afirmó que su nación se halla en excelente estado de crédito. Habló luego largamente de la situación política que reina en el interior de Rusia, diciendo que se ha exagerado el pesimismo durante los recientes sucesos.

Aseguró formalmente que la paz pública se mantendrá de una manera firme contra todos los perturbadores, que si renuevan intentonas como las de Moscú serán castigados.

Este procedimiento será seguido sin perjuicio de la metódica implantación de las reformas prometidas por el Czar.

Durante la entrevista Kokotzoff recibió un telegrama de Rusia en el que se le daba cuenta de que el orden más perfecto reinaba en San Petersburgo y en Moscú, sin que se hubiese recibido ninguna noticia importante de las provincias.

Declaraciones de Witte.—En Moscú.

PARIS 8. Telegramas recibidos de San Petersburgo dicen que el conde Witte, entrevistado por un periodista extranjero, se mostró confiado en el porvenir.

Afirmó que la situación mejoraba, y que la energía del Gobierno ruso resultaba resultado en pro de la pacificación del país.

Agregó que, pese a todos los pesimismo, Rusia saldrá de la actual crisis, tan grave en el exterior como en el interior, más grande y fuerte que nunca.



Se reciben anuncios y suscripciones

Especiáculos del 9.

Español.—412.—12m.
Princesa.—8 1/2.—15
Gran Teatro (antes Li...

primer grupo; facturas corrientes hasta el número 2.800.
Idem de carpetas de conversión de títulos de Deuda perpetua exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de Deuda interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y de agosto de 1898, respectivamente, hasta el número 32.250.

ATENCION
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como en cualquier otra Antigua casa. Zaragoza. 4
AUTOMOVILES
DE DION BOUTON
B. Mouillaud, Zorrilla, 11, Madrid.

SOMBREROS
Señoras cualquier precio. Modelos, confección, 2 y 4 principal.
BURETTES INVISIBLES
de pelo, desde 10 cént. metro. Basteles y galerías para portieres, en metal y madera; alzapavos de metal; varillas para sillas; batería para le, hules, plumeros; batería de cocina, todo baratasimo. Ferret, Corredora Batia, 10, frente a Lara.
PIANO NUEVO. OCASION. P. de San Miguel, 9, entlo.

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates, dulces y bombones
NEW FUNERAL
60, ALCALÁ, 60
Gran Empresa de servicios fúnebres
Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.
Alcalá, 60. Teléf. 301.

Caramelos del Quijote con 60 escenas del libro. Id. infantiles (Zoología) 624 figuras. Id. Historia de España con 335 personajes. Id. hombres célebres, 350 retratos. Id. escudos y banderas. 370.
Pide sus BOMBONES de fama universal, y fondants en elegantísimas cajas; grajeas y albondras bañadas, caramelos Alvas, nusstoffs, café, tes y sopas.
AVISO A todo el que nos remita una colección completa de las envolturas de nuestros caramelos del QUIJOTE se le entregará o remitirá un álbum vaso, dándonos a dirección de su residencia.

RENOMBRADOS
MILAGROSOS CONFITES COSTANZI
Para las Estrecheces uretrales, Uretritis-Prostatitis-Cistitis, Catarros de la Vejiga.
COSTANZI
SIFILIS Curación radical con el antisifilitico Roob Costanzi, depurativo, insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis granulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquier clase de sífilis, sea ó no hereditaria; garantizando ser puramente vegetal.

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS
LA MÁS CENTRICA DE MADRID
Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.
OFICINA CENTRAL: Calle del Carmen, 18. Succursal, Mayor, 1, Teléfono 123.

Buena gratificación
La noche del 6 del corriente se ha extraviado una perra Bull-dog, pequeña, color pardo; tiene una nube en un ojo y atendiéndola por CORINA, se dará buena gratificación a quien la presente en la Plaza Mayor, número 2, principal derecha.
LA ELECTRICIDAD
BRUJAS, FRENE Y AGAZZI
SABADELL,
Motores y Fabricas de gas pobre.
Inmensa depósito de material en general.
Construcción anual: 200 dinamos y electromotores.
PRECIOS INCOMPATIBLES
TALLERES DE MECANICA
Construcción y reparación de toda clase de máquinas.
Amasadoras, hélice especial inmejorable.
Especialidad en maquinaria de panadería.
Presupuesto GRATIS para Madrid y Provincias.
QUINTANA, 25, MADRID

AL 1 por 100
dinero por alhajas y pajaritas del Monte.—Capellanes, núm. 1, y Fuencarral, 12.

MOTORES A PLAZOS
Fabius Henrion.
ACADEMIA-LAGUILMOAT
Carrera de Comercio. Estudios hasta título de Profesor Mercantil.
Banco de España.
Tabacalera.
Intervención del Estado en ferrocarriles.
SAN BERNARDO, 13, PRINCIPAL

LEASE
Urge realizar en pocos días y vendiéndose con terribles pérdidas los ricos y preciosos artículos de oro, plata, piel, la hermosa bisutería y joyas; ambar para fumar. Los Sansones dan gangas. Calle del Príncipe, 18. Se traspasa el local.

Haberes de Ultramar
Compra regalados nominativos de los publicados en la Gaceta, y se encarga del cobro, pagando en el acto. SALUD, 19, 1.º

Requesón
y camuesas de Miraflores Fuencarral, 106, y S. Bernardo, 3.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA GUDALUPE VELAZ PALACIOS
viuda de D. Prudencio de Vicente Odona
FALLECIÓ EL DÍA 9 DE ENERO DE 1905
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

OCASIÓN
Por cambio de residencia se venden dos fincas de 11 y 12.000 duros y un solar de 14.000 ptes., ó se cambian por fincas en Cienfuegos (Isla de Cuba). Informar, Cruz, 2, 2.º, de 10 a 12.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA ADELAI DA BUELTA É YBAÑEZ
VIUDA DE ALBÉNIZ
falleció el día 10 de enero de 1905
R. I. P.

UNA SEÑORA
ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estomago, diabetes, debilidad general, hijos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Cura de personalmente, así como numerosos enfermos, después de usaren varios todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto.—Escribir a Carmen R. Garcia, Aribau, 24, 1.º, Barcelona.

BUENA PROPORCION
el que compre 6 botellas dando buena renta. Razón, Carmen 6.

BOLETIN religioso del día 9
Santos del día 9 de enero.—San Julián, mártir, y su esposa Santa Basilisa, virgen; Santos Celso, Vidal, Segundo y Félix, mártires; Santos Pedro y Marcelino, obispos; Santa Marciana, virgen y mártir. Sale el sol a las 7,37 y se pone a las 5,7.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO
Capital social, 32.750.000 ptas.
FÁBRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJADELATA EN BARACALDO Y SESTAO
Lingote al cok, de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—Bilbao

BOLETIN religioso del día 9
Santos del día 9 de enero.—San Julián, mártir, y su esposa Santa Basilisa, virgen; Santos Celso, Vidal, Segundo y Félix, mártires; Santos Pedro y Marcelino, obispos; Santa Marciana, virgen y mártir. Sale el sol a las 7,37 y se pone a las 5,7.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID
El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones de ATOCHA, NORTE y DELICIAS, y desde éstas subir a domicilio, es el de dicha Sociedad, que lo presta con toda clase de garantías y con arreglo a la siguiente
TARIFA
M. Z. A.
De 6 De 12
man. a noche
12 n. a 6 m.
Plas. Plas.

Forman
contra los
constipados
Cajita 75cts
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Don Juan de Alarcón, y termina el trienio de N. S. Jesús de la Parra, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que dirá D. José Molero, preces y procesión de reserva.
En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.
En la iglesia Pontificia y Portuguesa calle a San Antonio.
En la capilla de las Reales Caballerizas empieza solemne novena a San Antonio, por la tarde, a las cinco, siendo orador don José Castro.
En la Escuela Pia de San Antonio sigue la novena al titular, siendo orador por la tarde, a las cuatro y media, el padre Sotelo don.
La misa y oficio son de la infraoctava de la Epifanía.

ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y notificaciones para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece a los anunciantes e industriales combinaciones de publicidad en condiciones de gran economía.
Se admiten descuentos que las piden.
Se admiten descuentos de defunción y aniversarios.
OFICINAS
de A. Alcalá, 61 y 6.
TELÉFONO 817

AGUAS
Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litmicas

DE
COSLADA

PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL
RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS
Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada situadas en San Fernando de Jarama (Madrid,)

PIANOS LONGINES
El más elegante de los relojes extraplano y el más ventajoso de los de precisión.
Últimos modelos en cajas de oro, plata, acero y níquel.
Venta al por menor en el depósito general.
J. G. GIROD, POSTAS, 25 Y 27

Gonosan

Kavassant «Riedel», Patentado por el Ministerio Español bajo el núm. 10.805
GONOSAN lleva la reputación de un antiblenorrágico excelente.
Publicaciones y muestras gratuitas para los Sres. Médicos, enviará el Representante General para toda España.
ENRIQUE FRANKEN, Málaga
Únicos Fabricantes: J. D. Riedel A. G., Berlin 7.000.000 de pesetas. Fundada en 1841. De venta: en todas las farmacias de España.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with 4 columns: VINO EN SU, PESOS, and KILOS. Rows include BARRICA, BARRIL, and CAJA with prices for different years (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO).

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Álava), M. G. Rischal, dirigiéndole las cartas por Camero, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Perez, Cueste de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.
Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.
Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las capsulas, en los corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambres que en suyo se pone a la botella y a la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año a que corresponde el vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
DEPOSITOS EN MADRID
Papelería High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecañan, Príncipe, 13.
D. Adolfo Alvarez, Barquillo, 3.
D. Carlos Prast, Arenal, 8, «Las Colohias».
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Gabriel Levis, Fuencarral, 6.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambres que precinta a la botella y a la media botella.
Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida